

ABONAMENTELE

In țară, pe un an . 20 lei
„ streinătate . . 40 „

Manuscrisele nu se inapozază

REDACTIA

STRADA CLEMENȚEL, No. 3.

EROC A

PUBLICITATEA

Anunțuri pe pag. III-a 30 bani linia
„ „ „ „ IV 15 „ „

Publicații: Reclame 2 Lei linia

ADMINISTRAȚIA

STRADA CLEMENȚEL, No. 3.

Ediția de seară

D. Sturdza și Drapeliiștii

D. Sturdza și Drapeliiștii

Discursul rostit de d. Sturdza eri, la Camera, pare a fi ultimul act al tratatelor.

După ce, în ultimele negocieri, și-a bătut joc de Drapeliiști, d. Sturdza a vrut să tragă concluzia din negocierile urmate.

Fața de Drapeliiști d. Sturdza resuma situația în aceste cuvinte: «M-ați tratat de trădător și apoi ați tratat cu mine și mi-ați oferit un loc în triumviratul ce ați vrut să constituiți».

Tema d-lui Sturdza e netăgăduit impecabilă.

Ca cestiune de principiu, d. Sturdza a afirmat necesitatea unității partidelor istorice față de principiile anarhice ale disidenței liberale, care socotește că crede că partidele pot merge fără direcție și guvernele pot fi puse sub epitropia unor comitete neresponsabile.

Și în această privință guvernul a eșit biruitor față de Drapeliiști.

Dacă însă șeful guvernului a afirmat idei mai sănătoase ca șefii disidenței și a fost mai puțin cinic ca cei ce s-au desonorat tratând cu dinsul, succesul lui e cu totul relativ.

Succesul lui e numai o victorie asupra singurei fracțiuni liberale, care pretindea a nu fi fost compromisă de cei ce, de două ani, reprezentă partidul liberal la putere.

S'a dovedit ast-fel că dacă fracțiunea liberală a la putere e compusă din trădători și din apostoli, după mărturia chiar a liberalilor, cea l'alta fracțiune a partidului liberal e mai prejos încă de cit gruparea de la guvern.

Liberalismul nu cîștigă ast-fel nimic din această împrejurare. Din potrivă.

Partidul conservator cîștigă însă o situație excepțională.

Fața de un regim mizerabil ca cel actual, față de un guvern incapabil și nepatriot cum ni l'au arătat Drapeliiștii, partidul conservator reprezintă pentru țara singura protestare sinceră și neinduplecată.

S'a putut crede un moment că erau printre liberali uniti bărbați geloși de a-și respecta angajamentele, convinși de ideile ce au susținut în opoziție, credincioși aspirațiunilor naționale de cari s'au hrănit timp de 7 ani cit au stat departe de putere.

S'a mai crezut că lupta pe care elementele disidente au purtat-o față de guvernul Sturdza era o luptă menită a scăpa prestigiul liberalismului și a păstra pentru viitor o sămînță liberală neamestecată cu neghina colectivista.

Astăzi s'a dovedit că lupta Drapeliiștilor cari sunt gata ori-cînd să trateze cu trădătorul cînd acesta consimte să se coboare pînă

la ei, n'a fost de cit lupta unor paraponiști dispuși ori-cînd să pactizeze cu faptele pe cari le infierează.

UN DISCURS

Cu verva-i cunoscută și cu logica sa de fer, d. G. Panu a rostit, eri, la Sena, un discurs sdrobitor, cu ocazia discuției generale asupra răspunsului la Mesajul Tronului.

Amintind marile campanii ce partidul liberal le-a dus în timpul opoziției, campania cu legea maximului taxelor comunale, în 1893, campania cu pronunțământul ofițerilor de cavalerie în 1894, campania cu chestia națională și campania cu legea minelor — această din urmă campanie absolut constituțională pe baza căreia liberalii s'au și retras din Parlament, d. Panu a arătat că în aceste condiții, partidul liberal a luat puterea în 1895, ca un partid de reparație și restaurație.

Dar locmai aci stă anomalia lucrului și din această cauză partidul liberal este astăzi absolut discreditat.

Venind la putere, el nu a putut să repare nimic, nu a putut să restaureze nimic, căci nimic nu era nici de reparat, nici de restaurat.

Venind după altul d. Panu a analizat actele guvernului și într-o lămuritoare perorație, plină de un mușcător sarcasm, a arătat imposibilitatea menținerii partidului liberal la putere.

Pentru guvern, magistratul discurs al d-lui Panu a fost o meritată execuție, pentru partidul liberal o severă, dar meritată lecțiune.

BORFASI NU MINISTRI

De multe ori am avut ocazia să relevăm faptul că miniștrii actuali comit acte cari degradează demnitatea ce ocupă.

Între acești miniștrii s'a dîstins mai ales d. C. Stoicescu.

Trecem peste sfacerea puzzolanei, peste afacerea Șabehi, peste prinziurile date în casa d-sale și plătite din banii publici peste alte afaceri mai intime, despre cari s'a vorbit la timp. Dar cum să califică purtarea unui ministru care minte în plin Parlament, minte în mod sfruntat, dovedit de minciunos cu acte oficiale?

Stoicescu a declarat în Cameră la 28 Noembrie, că n'a primit nici o cerere pentru urmărirea lui Robescu. Nu trec niște 24 de ore și se dovedește că Stoicescu primește, în două rînduri, o asemenea cerere: la 16 Noembrie, adresa No. 1644 a d-lui președinte al Curții cu jurași și adresa No. 2000 de la 26 Noembrie.

Și acest om este consilier al Tronului!

Ceartă zadarnică

Hirburile partidului liberal se cionesc cu furie.

Pe toată linia, discuție aprinsă asupra nereușitei faimoaselor tratative de împăcare. Fie-care grupare acuză pe cele-lalte, aruncîndu-le în spate răspunderea neizbindei.

Dacă tratativele au fost plictisitoare, apoi de sigur, discuțiunea ce s'a încins acum e și mai plictisitoare.

Maș presus de toate, ea e zadarnică. Toată lumea a înțeles că partidul liberal suferă de multă vreme de o boală fără leac și că frământările lui sunt manifestări externe a descompunerii în care a intrat din momentul venirii sale la putere.

Boala e lipsa totală de ideal. În opozițiune, partidul a putut să rămîie întreg, căci o trăsătură comună unea pe toți membrii săi; dorul puterii.

Venind la cîrmă, ceea-ce făcuse pînă aci legătura partidului, deveni pricina dezbinării lui, fie-care voind puterea pentru sine cu escluderea celor-l'alți.

Și dezbinat va fi partidul liberal cit va sta la putere. Discuțiunea dintre frații liberali e deci zadarnică. Nu e vinovată nici una dintre grupări; vina e a lipsei de rost a partidului liberal.

Ziua execuțiilor

Reerudiscenta vieții publice. — Execuția de la Sena. — Răfuiala de la Cameră.

Reerudiscenta vieții publice

După două săptămîni de enerare produsă de intermigobele tratative și după o săptămîni de apatie produsă de suspendarea tratatelor, a urmat o zi frumoasă de luptă parlamentară, care a avut darul să restorie viața noastră publică.

Execuțiunile de eri de la Sena și Cameră pot fi socotite ca un bun început pentru viața noastră publică, crepusculul unor zile de furtunoase lupte parlamentare. Dovadă că toată lumea vorbește numai de execuțiile de eri de la Cameră și de la Sena, simțind că de acum înainte, restabilindu-se echilibrul dintre partide, va urma lupta normală și cea mare dintre partidul conservator, reprezentînd opinia publică revoltată, și dintre guvern, reprezentînd o coterie politică. Desfășurarea normală a evenimentelor nu va mai fi întreruptă de seriile nesfîrșite ale tratatelor, nici de micile incidente drapeliișto-sturdziste.

Execuția de la Sena

La Sena, d. G. Panu a făcut un proces strălucit partidului liberal de la 1892 și pînă astăzi, executînd în mod magistrat pe guvern.

Sarcina d-lui Panu a fost cu altă mătură, că înaintea de d-sa a vorbit singurul «oral» guvernamental din Sena, d. Al. Constantinescu, care în loc să se mărginească a apăra pe guvern, a comis îndelungă calea de a face necrologul d-lui Gogu Cantacuzino, cu fraze lipsite de ori-ce formă literară și gramaticală, precum: «ele are să se ocupe», «ne faceți un cal de băta», «că călcăm», etc.

D. G. Panu a fost primit cu simpatie de intelectualii, atît de puțin la număr în Sena, și cu o vădită ostilitate de legiunea oamenilor de talia generalului Anghelescu, Vizanti, Gr. Ștefănescu, colonel Obdeanu și colonel Budișteanu, cari timp de o oră și jumătate l'au întrerupt mereu, încercînd a-l deconcerta. Dar vai și amar de ei! Întreruperile lor au avut darul să pună și mai mult în evidență talentul d-lui Panu, și toți au primit cite un răspuns atît de usurător, în cit în cele din urmă au desarmat așa, că d. Panu devenind stăpîn asupra spiritelor, a executat cu un sarcasm stingeros pe guvern și partidul liberal.

Cunoaște toată lumea oratoria d-lui Panu: nu izbucnește decît foarte rar, e o viață frazeologia și toluși frazele sale sunt de o formă elegantă și bine rotunjite, iar fondul lor e plin de înspățuri, de sarcasme și ironii fine. Prin logica-i de fier te înlanțuește, prin sarcasme și ironii te reduce la tăcere și prin felul lui de a vorbi, — mai mult cauzat de cit retor, — îți stăpînește toată gîndirea. Vorbește terre-à terre; faptele pe cari le discută sunt archicunoscute. Cine nu știe legea maximului, legea minelor, cestiunea națională? Și toluși d. Panu asupra acestor cestiuni a înțeles o oră și jumătate în încordare atențiunea întregului Sena!

Guvernul și partidul liberal au fost executat asupra întregul lor activități de opt ani; executat cu o putere și o măiestrie rară.

Răfuiala de la Cameră

La Cameră a luat cuvîntul d. Dimitrie Sturdza!

Primul ministru a făcut procesul Drapeliiștilor, zicînd: — Eu «nemornicul», eu «trădătorul», nerecunoscut ca șef din partea Drapeliiștilor am fost propus de aceștia ca șef al triumviratului! Nu vreau însă nici triumvirat, nici șefa ce mi-o propun ei, ci voi merge înainte fără dîngși!

Fără milă a fost d. Sturdza față de drapeliiști, declarînd de astă-dată sus și tare că nu mai vrea să știe de drapeliiști.

Ruptura e deci «definitivă» și acum e rîndul Drapeliiștilor să-o rupă și dîngși în mod «definitiv» cu dorințele de «tratative».

DON COLONEL OBEDEANU DOMNU PROFESOR VIZANTI

Sunt două victime ale d-lui G. Panu, pe ziua de eri.

Pe cînd vorbea d. Panu, don colonel Obdeanu — colonel în armata turcească, întrerupe:

— Eu care am fost la răsboi, știu că nu-l așa!

— Nu te mai lăuda că ai fost în răsboi, replică d. Panu, și nici nu vorbi în numele armatei, căci nu se sperie nimeni de colonelii de al armatei turcești, cum ești d-ta. Fratele meu, spune d. Panu, a fost omorît în răsboi pe cînd d-ta nu ai căpătat de cit reumatism!

Senatorii rd. Don colonel înghite; e galben la față onorabilul, precum a fost probabil și în timpul răsboiului.

lată însă că d. Vizanti n'are de lucru și vrea să răsbune pe don colonel.

— Al fost în constituanta, întrerupe d. prof. Vizanti.

— N'am fost; am fost în Camera de revizuire, răspunde d. Panu.

— Apoi nu-l tot una? întrebă profesorul.

Uimit de această ignoranță a ilustrului profesor universitar, d. Panu replică scurt, adresîndu-se d-lui Vizanti:

— Se cunoaște că sunt senatori!

D. Vizanti rămîne... prostiț.

Suntem siguri că altă dată nu va mai întrerupe pe d. Panu.

Nici don colonel.

CARE-I PRICINA ?

D. Mirzescu e raportorul proiectului de adresă a Senatului, proiect care a fost zdrăvănit forțat în ședințele de Luni și Marți ale marelui corp.

D. Mirzescu a cerut cuvîntul în discuțiunea generală, cînd d. Costescu-Comăneanu a vorbit de cestiunea mitropolitană.

Cu toate acestea, așază s'a închis discuțiunea generală a proiectului de adresă față ca d. Mirzescu să ia cuvîntul.

Lucrul a fost remarcat și de către senatori și de publicul din tribune.

În ședința de eri, d. Mirzescu fusese înscris să vorbească înaintea d-lui Panu. Dar în locul raportorului a vorbit d. Al. Constantinescu și ședința s'a închis fără ca d. Mirzescu să sufle un cuvînt.

Care să fie pricina acestor stranii amuțiri?

DIN STREINATATE

Cartea verde italiană

Ministrul italian de externe a împărțit zilele astea Parlamentului italian o «Carte verde» asupra ultimei fazo a chestiunii cretane. Parlea cea mai interesantă în această publicațiune e cea privitoare la altitudinea Puteilor, în special a Germaniei și a Austro-Ungariei, față de candidatură printului George la postul de guvernator general al insulei. Nu numai pentru istoricul cestiunii, dar și pentru dezvoltarea viitoare a lucrurilor, cunoașterea acestei atitudinî prezintă un deosebit interes.

La 30 Decembrie st. n. anul trecut, ambasadorul italian la Petersburg telegrafa următoarele guvernului său: «Contele Muravieff mi-a comunicat că, după ce s'a renunțat la candidatură lui Petrovici și s'a recunoscut greutatea de a găsi un alt candidat potrivit, el a ajuns la convingerea că singurul mijloc de a se stabili liniștea în Creta e alegerea printului George ca guvernator al insulei. El adaugă însă că această numire va provoca opozițiunea Germaniei și poate și a Austro-Ungariei, fără a mai vorbi de grăuțiile pe cari le va face Turcia. În tot cazul, cabinetul imperial (rus) se va feri să facă o propunere formală în această privință.

La 1 Ianuarie anul curent, ambasadorul italian la Berlin telegrafa că guvernul de acolo e un adversar absolut al unei asemenea candidaturi, pe care o privește ca o apropiată anexare a Cretei de către Grecia, fapt ale căruia urmări periculoase pentru liniștea peninsulai balcanice le prevede. D. de Bulow (ministrul german de externe) speră încă, că Turci își va întrebuița influența sa pentru ca printul Muntenegruzului să primească postul.

Ministrul de externe austro-ungar, contele Goluchowsky, declară din partea sa «că nu crede că poate să ia răspunderea, de a adera la o asemenea propunere, a căreia realizare ar fi combătută în chipul cel mai energetic de Turcia și al căreia efect ar fi să aște aspirațiunile de nealinare ale Statelor balcanice. Cea dintîi putere care a primit candidatură printului George a fost Anglia. Austro-Ungaria s'a ținut în rezervă. Germania a declarat (la 25 Ianuarie) că nu și-a schimbat părerea și că nu și-a dat concursul la o operă pe care o dezaproabă. Ambasadorul italian la Berlin telegrafa la 26 Ianuarie că guvernul imperial vede în această candidatură pregătirea anexării Cretei de către Grecia și începutul unor noi lucrături în peninsula balcanică, și că nu vrea să aibă absolut nici o răspundere pentru o asemenea politică. Pe de altă parte, Rusia stăruiește în propunerea sa, cu toată opozițiunea Turciei și a celor două puteri centrale.

La 31 Ianuarie, ambasadorul italian la Berlin telegrafa că împăratul Wilhelm repetă refuzul său de a se împărtăși la o politică pe care o crede periculoasă pentru pacea din Balcăni și că a hotărît să retragă imediat vasul de război «Oldenberg» din apele cretane. La 13 Februarie, Germania iese din rezervă și și-și formulează ast-fel părerea asupra chestiunii cretane: 1) Ambasadorii din Constantinopol să fie instruiți să desemneze o persoană cu titlul de comisar al Puteilor sau așa ceva care să meargă în Creta și să ia în mîna guvernul insulei. 2) Să se reia ideea de a se da Creta în îngrijirea a două Puteri, cari să ia măsuri pentru noua ei organizație.

Italia primește primul punct, dar respinge pe al doilea. Austro-Ungaria primește toată propunerea, declară însă că ea nu s'ar duce în Creta. Anglia răspunde că propunerea germană nu se poate executa în practică.

Atunci guvernul german, fără să mai aștepte răspunsul Rusiei și al Franciei, ordonă vasului «Oldenberg» să părăsească Creta. La 28 Martie, Austro-Ungaria comunică, că față de îndrumarea pe care a luat-o cestiunea cretană și pentru ale căreia urmări nu vrea să poarte răspunderea, a hotărît să-și retragă trupele din insula.

TRIBUNA LITERARA

Necesitatea Credinței

II

E folositoare și imperios de obligatoare pentru om credința; dar, această utilitate și această obligație, și găsesc în sufletul uman o necesitate firească și esențială, necesitate care intră chiar în definiția omului amestecîndu-se în toată conduita vieții sale, pînă și în operațiile minții. Mărturisirea acestei necesități este una din afirmațiunile cele mai pozitive, unul din adevărurile cele mai sigure. Credința este temelia speranței; și nimeni nu va putea să i-o răpască omului, fiindcă nimeni nu i va putea răpi nevoea pe care o are de dînsa.

Necesitatea aceasta a credinței este atît de adînc înrădăcinată în natura omului, în cit, cînd i's-a răpit acestuia religia propriu zisă, nevoia lui de a crede a pretăcut în religie nouie teorii filosofice sociale. Omărturie strălucită în favoarea acestei afirmații, o vom găsi în ceea ce cu drept cuvînt se poate numi la poporul francez: *religia Revoluției*.

Istoricul Paqueville a zis de mult despre Revoluție că ea a devenit un fel de religie nouă, o religie imperfectă, e adevărat, fără D-zeu, fără cult, fără altă viață, dar care, ca și islamismul, a umplut pămîntul cu soldați, cu apostoli și cu martirii săi. Religia aceasta și-a avut idolii săi, și-a avut ritul și ceremoniile sale.

Pentru adoratorii Revoluției, *Declarația drepturilor omului* a devenit o Evanghelie ca toate principiile de la 1789; istoricii Michelet, Mignet, Louis Blanc, Thiers și Quinet, sunt apostolii ei.

Și cîte monumente, cîte temple nu s'au ridicat în onoarea soldaților, martirilor și apostolilor acestei noi religii! Ieri e al lui Mirabeau, dîncolo al Girondinilor, mai dîncolo al lui Danton, etc.

Rămășițele lor sunt venerate cu evlavie; ei sunt considerați ca niște «giganți» mai presus de natură. Și, cînd un scriitor de talia lui Taine îndrăznește să se atingă puțin de memoria acestor «apostoli ai unei legi nouă» reducîndu-i la proporțiile pe cari le-au avut, adoratorii s'au sculat ca unul și au acoperit de urgie pe profanatorul idolilor lor.

Iacă deci că și această religie a Revoluției, este tot o manifestare a acelei «nevoi de a crede» inerentă sufletului omnesc.

Au voit să smulgă poporul credințele, una cite una, s'au faliț că i le-au smuls, dar în realitate acei gînditori n'au făcut altceva de cit să i le preschimbe.

«Necesitatea credinței, abătută de obiectul său firesc, s'a format din nou împrejurul ideii revoluționare; și înțelesul chiar al misterului s'a reintegrat într-o doctrină al cărei prim articol era negația misterului». Nu e o ciudățenie din cele mai isbitoare acestea?

Același lucru pe care l'am arătat despre religia Revoluției, s'ar putea dovedi și despre alte manifestări ale «nevoii de a crede». Așa au fost «religia Progresului», «religiunea Umanității», «a Solidarității», «a Sufărîinței», etc. etc., toate dovedind același cuvînt: *Fides est argumentum verum non apparentium*.

Pretuldenți necesitatea credinței este manifestă, și dacă nu s'a înfrînt această necesitate, cauză ce ea este temelia, sau, — dacă vrei mai bine, — condiția ori cărei *morale*, ori cărei științe și ori cărei *acțiuni*.

Cum am lucra noi, dacă n'am avea o deplină credință în isbînda acțiunii noastre? Îndoiala este neactivitate, e inerție. Credința este nu numai condiția, dar chiar și principiul *acțiunii*, atît individuală cit și socială. Ast-fel înțel, dacă s'a zis că cestiunea socială e o cestiune morală, s'ar putea zice cu mai mult cuvînt că cestiunea socială e cestiunea religioasă.

Această credință o are savantul în realitatea acelor ipoteze primordiale pe cari e întemeiată știința lui.

Iar în materie de filosofie, un «Herbert Spencer, vorbind despre *cunoștința noastră*, e siliț să declare: «În chiar afirmațiunea că ori-ce cunoștință e relativă, e implicată afirmația că există un nou relativ... Din chiar necesitatea de a căuta prin relațiuni, rezultă că relativul însuși n'ar putea fi conceput dacă n'ar fi în relație cu un nou relativ, real... Ne este cu neputință să ne desfacem de conștiința unei realități as-unșă în dosul aparențelor, și din a eastă imposibilitate rezultă *înăstrăbătibilitatea noastră credință* în realitatea sa.» Acelaș act de credință îl fac marii pred-esori ai filosofiei englez: Descartes și Kant.

Așiderea «nu e morală fără credință», căci morală trebuie să implice absolutul și pe acesta numai credința poate să-l asigure.

O morală, lipsită de ori-ce metafisică, nu este morală.

Credința condiționează deci, — o repetăm: acțiunea umană, morală, știința și în genere tot ce este omnesc. Necesitatea ei este inerentă naturii și constituției spiritului uman.

Iată într'un resumat prea resumat ceea

Foreign

ce a spus Brunetiere in conferinta sa Le desois de Croire. Acestea sunt ideile si in...

Aceasta, ca sa se stie odata pentru tot...

Intr'un articol trecut am sicut sa arat...

Pentru tara noastra credinta are in deosebi...

Intr'un articol viitor revenind din nota...

Al. Antemireanu

Litere, Stiinta, Arte.

TEATRUL NAȚIONAL

Toată lumea care a fost aseară la Teatrul...

S'a reprezentat Avarul de Moliere.

Nu vom da subiectul acestei piese destul...

Asupra acestui din urmă punct ne rezervăm...

Se cade să vorbim însă despre succesul...

D. Brezeanu, in rolul lui Harpagon, a fost...

In scena cu valetul, in scena cu comisarul...

Momentul cind, desolat de pierderea...

Piesa lui Moliere, care, după cum se stie...

INFORMAȚII

Prin cercurile parlamentare se vorbea...

Mari tacticiani mai sunt și Drapelisti!

Sesiunea curții cu jurați din Ilfov s'a...

D. Eugen Stătescu va pleca săptămîna...

Se vede că nu mai are speranță să...

La biroul statistice de la ministerul...

Studenții romini din Viena

Gazeta Transilvaniei spune că numărul...

Am zis că cu toată protecția colectivității...

Succesorul d-lui Morțun, d. Italin Vericeanu...

La 3 Decembrie fiind in apel acest proces...

La 3 Decembrie fiind in apel acest proces...

La 3 Decembrie fiind in apel acest proces...

La 3 Decembrie fiind in apel acest proces...

La 3 Decembrie fiind in apel acest proces...

La 3 Decembrie fiind in apel acest proces...

La 3 Decembrie fiind in apel acest proces...

La 3 Decembrie fiind in apel acest proces...

La ministerul instrucțiunii publice lu...

Regulamentul modificat va fi promulgat...

Zilele trecute s'au făcut in gara Iași...

Cine se abonează la ziarul „E-poca”...

Prinderea unui vestit pungaș. — Agen...

Un escroc îndrăzneț. — Un mare număr...

Crina din Tăcuta. — Locuitorul Toader...

Accident pe linia ferată. Alaltă-eri, trenul...

Neonocroa din Cernele. — Locuitorul...

Ingropat de viu. — Din Focșani ni se...

Locuitorii din sat după o muncă de...

Depeșile de azi (Serviciul «Agenției Romine»)

Paris, 1 Decembrie. — In cursul unei...

Madrid, 1 Decembrie. — Se asigură că...

Roma, 1 Decembrie. — Ambasadorul...

Paris, 1 Decembrie. — In urma incident...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

Paris, 1 Decembrie. — Curtea de casă...

ntneă de acest ruinator Georgescu și comp...

Adăstăm se vedem ce va face Curtea de...

Primiți, etc. Mizil 1898 Decembrie, L. C. Condescu

ECOURI

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

— Convalescența este adesea mai prim...

Washington, 1 Decembrie. — D. Mac K...

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

— D. Mac K... Washington, 1 Decembrie.

D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

— D. D. Sturdea conchide apoi că lupta...

guveru de reparațiune și n'au reparat nimic.

Citește apoi o foarte lungă listă de proiecte de legi de reforme, propuse, făgăduite de guvern—dar constatată că ele n'au fost nici măcar aduse în discuție.

D. Panu arată într'un mod magistral cum că liberalii au călcat chiar și ideea de partid, ideie primordială pentru ei, căci în opoziție au fost uniți, ceea ce făcea țara lor, iar la guvern, în momentul aplicării programelor și principiilor, s'au divizat din prima zi pe interese personale.

Judecând lucrurile după liberali, definiția unui partid ar fi: partid este o adunătură de oameni uniți pentru a răsturna guvernul.

În ce privește lauda d-lui Sturdza că vizita de la Petersburg și se dărește d-sale și partidului liberal, d. Panu se miră de atita îndrăzneală, ctod știut este că tradiția paatidului liberal în politica externă este: Dușmănie contra Rusiei, —și ctod sunt cunoscute broșurile și agitațiile d-lui Sturdza în contra Rusiei.

Conservatorii protestă contra sistemului de a se face armă de partid din orice, chiar din vizitele Suveranului la Curțile străine. Să se laude liberalii cu politica externă față de Turcia, politica specială împinsă pînă a se striga în Senat: *Trăiască Sultanul!* dar în schimbul cărel guvernul n'a obținut nimic, nici Mitropolia după care umblă de atita vreme, nici măcar libera trecere a vaporului «Elisabeta».

Venind la programul sesiunii actuale, d. Panu felicita Senatul că nu are de votat de ct un crimpoid de lege, acel al învătămîntului profesional.

D. Panu crede că pentru partidul liberal o viață politică la guvern de patru ani este mai mult de ct suficientă; în acest interval el și a dat măsura puterii lui — ca și acel cai de cursă cari aleargă superbi 1200 de metri, dar nu pot rezista la curse de 4000 metri. Sunteti la sfîrșitul activității d-voastre parlamentare; căutați să terminați în liniște și pentru viitor nu ve mai gândiți la putere.

Sedința se suspendă la orele 4 și 5 minute.

Se redeschide ședința la orele 4 și 20.

D. M. Ferechide, ministru de interne, face să reiasă importanța modului cum a fost primit M. S. Regele de împăratul tuturor Rusiilor; aceasta este conservarea pozițiilor politice a României moderne, cu această ocazie d. ministru spune că datorim totul partidului liberal și lui Ion Brătianu și caută să facă o legătură lăsană să se tofeagă ca astăzi este orice lovitura ce se aduce d-lui Sturdza, șeful partidului acelu care poartă drapelul partidului, este o lovitură adusă însuși partidului.

D. Ferechide afirmă că mișcarea din Dealul Mitropoliei în chestiunea legii maximum a fost spontană și făcută fără șire partidului liberal.

În chestiunea pronunțamentului ofșierilor de cavalerie, d. Ferechide spune că denunțarea că partidul liberal a făcut acest pronunțament este o calomnie.

În ce privește legea minelor, zicind că partidul liberal are încă viața la guvern, declară că guvernul va veni cu un proiect de modificare a ei, așa că să satisfacă pe toată lumea și să fie și un izvor de bogăție pentru țară. În aplauzele majorității, ministrul de interne afirmă că alegerile comunele au fost absolut și în modul cel mai complet libere.

Recunoaște că s'au comis «neorânduelt» în Capitală, dar apără pe bătași și pe șeful lor, primarul C. F. Robescu — și adaugă că dacă s'au produs reclamații că s'ar fi violat secretul votului, guvernul a casat alegerea.

Oratorul, venind la tratative, spune că a fost un moment de mîrînimie din partea d-lui Sturdza, a doua zi după alegerile comunale, prin care a fost confirmat șeful partidului, să întindă mîna disidenților, ca să vină și ei să lucreze împreună cu majoritatea pentru țară—ca să nu piardă unele talente; aceasta n'a făcut-o d. Sturdza silit, ci dînt'un nobil sentiment.

D. Ferechide împuță drapelușilor că fac rău partidului liberal și fac jocul conservatorilor; doresc eliminarea d-lui Sturdza, tocmai pentru că conduce bine partidul.

Nol n'avem vreme de pierdut în tratative—zice, terminind d. ministru — nu ne putem opri tu loc, trebuie să mergem toainte pentru binele țării; dar, dacă ni se va aduce concursul luminilor și talentelor disidenților, nu l vom refuza. (Aplauze).

D. G. D. Palade, ministru de finanțe, ține să vorbească pentru ca să apere bugetul—crezul partidului—de acuzațiune aducută adusă de d. general Manu, că a produs deficite.

Zice că mili-anele luate de la casa de amortisare sunt venituri ordinare de oare-ce s'a votat o lege care le-a botezat ast-fel; apoi se plinge că a fost recolta rea, au fost flou, inundații și altele și au trebuit făcute cheltuieli, reparațiuni și lucrări de apărare.

Terminind, d. Pallade spune că a făcut și d-sa disidență în tinerețe, dar a făcut experiența că disidențele fac rău partidului, fără a face bine nimănui; regretă că vede, talentele grupate în disidența liberală; împuță Drapelușilor că fac rău partidului liberal și servesc interesele conservatorilor—dar totuși speră să revadă pe toți liberalii uniți.

Voci: În opoziție!
Se cere închiderea discuțiunii și se aprobă.

Proiectul de Adresă se ia în considerare. Discuțiunea și votarea Adresei pe articole se amînă pe mine.

Ședința se ridică la orele 5.35.

Ședința de la 2 Decembrie 1903.

Sedința se deschide la orele 2 și un șfer. Preșidează d. N. Gans, președinte.

Pe banca ministerială d-nii G. D. Pallade și M. Ferechide.

Prezenti 85 d-ni senatori.
Se face formalitățile obicinuite.

Se intră în ordinea zilei: discuțiunea pe paragrafe a proiectului de Adresă.

Dr. Ecaterina Arbore-Ralli
Specialistă în boale de copii și femei
Strada Romană - Tunari, No. 10.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Nouă incurcături

Un grup de guvernamentali continuă a-și manifesta nemulțumirea față de d. Dim. Sturdza, din cauza rupturii cu opoziția liberală, și se vor întruni mîine seară, după ce vor asculta discursurile pe cari d-nii Fleva și Delavrancea le vor pronunța mîine în discuția generală a Adresei, ca să ia o poziție mai hotărîtă.

Apropierea dintre d-nii Fleva și unii miniștri începe să devină din ce în ce mai pronunțată.

În același timp se încordează mult tovrășia dintre fleviști și drapeluști.

Se anunță drept fapt pozitiv că d. N. Fleva va rupe în două-trei zile relațiunile sale cu drapeluștii și în special cu d. Aurelian.

Fleviștii interpretează aceasta ca o protestare în contra d-lui Aurelian, care se împotrivesc la lupta de răsturnare. Iar drapeluștii pretind că intenția d-lui N. Fleva ar fi să aibă mîna liberă spre a se putea înțelege definitiv cu d. Dim. Sturdza.

La rîndul lor, drapeluștii vreau să silească pe d. Aurelian ca să rupă angajamentele pe cari le-a luat față de d. Eugeniu Stătescu, de oare-ce s'a dovedit că pe ct de mare este pofta acestuia de a deveni prim-ministru, pe atît de neînsemnat este concursul pe care l'ă drapeluștilor în lupta în contra guvernului.

Unii însă acuză pe d. Stătescu, că de dragul unor afaceri mari oprește pe d. Aurelian de la ori-ce acțiune.

Azi și mîine vor lua cuvîntul la Camera d-nii Xenopol, N. Fleva, Porumbaru și Delavrancea.

D. Delavrancea este al 4-lea și cel din urmă dintre oratorii înscriși pînă acum la desbaterile Adresei.

D-nii Aurelian și V. Lascar, nu s'au înscriși încă.

Portul Galați are o tofășurare cu totul desolată. Mișcarea bastimentelor s'a redus la ultima expresie. Pretutident s'au ridicat pontonurile, iar cea mai mare parte din magaziele agențiilor sunt închise.

Afară de cîteva vapoare de mare, cari vor pleca și ele, navigația s'a suspendat și portul a intrat în sezon de iarnă.

Afîm că Vineri va sosi în Capitală o delegația de ofșeri ruși, reprezentind regimentul rusec al căru comandant de onoare este M. S. Regele.

Delegația de ofșeri se va prezenta M. Sale Regelui.

Se vor da mai multe serbări în onoarea ofșierilor ruși.

Expunerea d-lui de Bülow și Romînia

Iată textul cuvintelor pronunțate de d. de Bülow asupra Romîniei:
«Constat cu satisfacție că sub regimul înșept al unui Suveran luminat, Regatul Romîniei devine din ce în ce mai mult un element însemnat de ordine, de progres și de civilizație în peninsula balcanică.»

Candidatul guvernamental la colegiul II de Senat din Fălciuc, este cumnatul prefectului Softa, anume d. Gh. Văsculescu.

Candidatul partidului conservator e d. M. Millo.

Simbătă se va celebra cite un paras-tas, prin toate bisericile ortodoxe romine din Transilvania și Ungaria, pentru odihna sufletului Mitropolitului Miron.

Diplomă d-lui Sturdza

Poster Lloyd de Simbătă publică o scrisoare din București, trimisa de cunoscutul Hans Krauss. Extragem următorul pasaj din această scrisoare:

«Deși greșelele, pe cari Sturdza le-a comis, ca șef de opoziție, cu prilejul tractărilor aga numite chestiuni naționale, au fost reparate prin activitatea sa ca prim-ministru, totuși guvernarea sa stă sub umbra unui trecut, care oferă opozițiunii noi și noul punct de atac.»

Tribuna, comentind acest pasaj, spune: Pe romînește tradus acest pasaj înseamnă, că tratarea chestiunii naționale a fost o serie de greșeli, pe cari, ajungind la putere, d. Sturdza s'a grăbit să le repareze prin «activitatea» sa.

Iată un nou atestat de bună conduită în chestiunea națională pentru d. Sturdza. El va întări și mai mult—dacă mai e de lipsă—pe cel ce în sufletul lor romînesc l'au condamnat tocmai pentru «reparațiile» ce l' se aduc ca laude—din partea dușmanilor noștri.

D șoara Natalia Otto, flica decedatului dr. Otto din Capitală, absolventă a conservatorului din Viena, a fost angajată la opera din Koeln.

Tinăra artistă a fost eleva favorită a profesorului maestrului dr. Gaensbacher.

Programele școlare

Erî seara, profesorii de curs secundar s'au adunat în una din sălile universității sub preșidnția d-lui Haret, spre a se discuta alcătuirea noilor programe de învățămînt ale cursurilor secundare.

La această consfătuire au asistat un mare număr de profesori.

După o mică introducere a d-lui ministru, d. D. Laurian, profesor de filosofie la liceul Matei Basarab, în mijlocul unei atențiuni generale, a vorbit criticind actualul metod de predare a limbii romine, arătînd defectuozitățile și pedicele ce se întîmpină în predarea cursului.

D sa a arătat cum elevii din cursul inferior, cu pretenții de a trece în cel superior, nici nu știu să declină, necum să facă analize sintactice, etimologice ori stilistice. A combătut modul predării de compozițiuni, de teme pe cari chiar profesorilor le vine greu de a le face. A combătut—și cu mult succes—sistemul practicat de mulți, adică: silirea de a învăța elevii pe de rost reguli și para-reguli, definiții peste definiții, lucruri cari nu aduc nici un rezultat, ci din contra, încarcă memoria copiilor, făcîndu-i papagalii, făcîndu-i să rotească lucruri, pe cari creierul lor, neîndestul de desvoltat, nu poate să le priceapă, așa că rezultatul final, este coplășirea, încercarea fără seamă a memoriei, o completă papagalizare.

D. Laurian a opinat, că în locul acestui sistem, să se citească, și din cître să se scoată regulile și definițiile necesare, apoi, să se facă ct mai des compoziții, pentru a se lărgi orizontul vederilor, pe tîrîmul literaturii.

D sa și a încheiat cuvîntarea în mijlocul aprobățiunii generale.

Ora fiind înaintată, discuția s'a amînat pe azi, la orele 2 p. m.

ULTIMA ORA

Urmărirea lui C. F. Robescu

Ministrul justiției a adresat d-lui președinte al Camerei, următoarea adresă, cerînd autorizarea pentru urmărirea lui C. F. Robescu, înainte de curtea cuju rali:

«D. președinte al Curței cu jurați din județul Ilfov, pe lingă adresele cu No. 1.644 și No. 2000, imi înaintează copii de pe petițiunile ce i-au fost adresate, prin care se cere deschiderea acțiunii publice contra d-lui C. F. Robescu și alții și în vedere că d. Robescu este membru al Adunării deputaților, d. președinte intervine ca onor. Adunare să dea autorizațiunea de urmărire prevăzută de art. 52 din Constituțiune.

Am onoare a înalta d-voastre, în copie, ambele adrese ce am primit din partea d-lui președinte al Curței cu jurați, împreună cu copile petițiunilor alăturate la dînsule.»

D. I. C. Grădișteanu cerînd urgența, drept dovadă că guvernul nu vrea să mușamalizeze banditismele lui C. F. Robescu, bandele de mameluc, după cîteva cuvinte ale agenticului Stoicescu, s'au grăbit a respinge urgența.

Un număr de 60 deputați guvernamentali sunt convocați pe diseară la d. Gr. Em. Grădișteanu. Această consfătuire s'a decis aseară la o conspirație occultă ce s'a ținut la domnu C. Nacu și la care au participat d-nii Misir, Gr. Grădișteanu, Procopiu, Bianu și N. N. Săveanu, etc.

AVIS IMPOTANT

Am onoare a aduce la cunoștința Onor. Public că la

5 NOEMBRIE a. c.

am deschis

„HOTELUL CAROL”

Casă de primul rang, situată în STRADA ȘIPȘIȘI

În centrul cel mai comercial al Capitalei și în apropiere de Ministera, Parlamente, Palatele de Justiție, Poșta și Telegraf, Casa de Depunere, Bănci, etc.

Acest nou hotel are numeroase Camere și Saloane luxos și confortabil mobilate, Sală de Restaurant, salon de lectură, Telefon, Băi, etc. în ct nu va lăsa nimic de dorit în ceea ce privește cîrțile moderne ale confortului.

Restaurantul hotelului este prevăzut cu o bucătărie Franceză și Romîna din cele mai alese și bine îngrijite, iar vinurile și cele-lalte consumațiuni ce se vor servi vor fi numai naturale. Sit. 145.

Serviciu prompt. — Prețuri moderate

Cu deosebire stimă

Antreprenorul, O. G. ILIESCU.

Mare Depou de Lemne

cu Stînjeni și Tăete duse la domiciliu în condițiuni avantajoase

Cer-Tufan, 26 Lei mia de kgr. și Fag, etc., 25 Lei mia de kgr., cea mai bună calitate.

Comenziile se pot adresa la domni POPOVICI THEODORU și C-nia Strada Filantropiei, No. 6.

AVIS

Pe lingă articolele de ferărie pentru construcți și unelte de industriași din toate branșele, imi-a sosit și imi sosește zilnic o multime de articole noi și frumoase de Sticlărie, Porcelanuri, Tacturi de masă, articole de menaj și a. d. e.

Serviciu de porcelan și serviciu de cristal pentru masă, Lămpi diferite, Candelabre, Sfeșnice, Tăvi, Paturi de bronz și de fer, Cărufe pentru copii, Sobe de tuci de diferite sisteme, Arme de lux și accesoriile lor, Articole necesare Pensionatorilor, Restaurantelor, Cafenelelor și Berărilor.

Rog dar pe onor. vechea mea clientelă și pe onor. Public, a'mi visita magazinul și vor găsi oate articolele necesare cu prețuri foarte convenabile și serviciu prompt.

DIMITRIE MANOIESCU

Succesorul lui F. T. Dan oriel

La „LEUL DE AUR”

Sit. 97 Str. Lăpșani, No. 61.—București

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Publicațiuni

D-nul Ilie Nicolescu, copist greșier la ju decătoria Ocolului Argeș, județul Muscel, a făcut cerere la acest Minister pentru schimbarea numelui său patronimic de «Nicolescu» în cel de «Ilescu», spre a se numi «Ilie Ilescu».

D-nul Benjamin Froim directorul școlii israelite din R. Sărat a făcut cerere la acest Minister pentru schimbarea numelui său patronimic de «Froim» în cel de «Frimond» spre a se numi «Benjamin Frimond».

D-nul Constantin Ion, funcționar, din comuna Elisabeta Doamna, județul Roman a făcut cerere la acest Minister pentru adăogirea la numele său patronimic de «Ion» a celui de «Apostoleanu» spre a se numi C. I. Apostoleanu.

Ministerul publică această cerere, conform dispozițiunii art. 9 din legea asupra numelui, spre știința celor interesați, cari ar voi să facă opozițiune în termenul prevăzut de aliniatul 2 al zisului articol.

VÂNZARE și în Rate

NOU

Mobile de Seson

MAURICU FILIP LAZAR

In Curtea Biv. Zărilor

Prețuri foarte estine

Doctor Besnea
Medic la spitalul de copii
Special în boale de copii
Str. Popa Săra, No. 24 sit. 87.

PROPRIETATEA NICULESCU-ANDRONACHE

DIN COLENTINA Un leu Metrul Pătrat

Teren situat la marginea Capitalei pe șoseaua Colentina-Stănești, depărtat numai la un kilometru de la barieră. Localitate sănătoasă, poziție înaltă, prezentind o admirabilă priveliște asupra Bucureștilor.

Maș este de vînzare terenul din partea stîngă a cîlei ferate București-Constanța, foarte favorabil și pentru instalațiuni de fabrică, în care scop s'a rezervat terenul necesar pentru o gară (halt).

În zonele rezervate pe dreapta și stînga cîlei ferate prețuri variază între lei 1.50 și lei 2.25 de metru pătrat.

Terenul ce se vinde este în afară de zona de servitute a fortificațiilor, fiind în imediată apropiere de Colentina.

Această localitate va cîștiga o mare valoare prin construirea gării de la Obor și prin facerea liniei de tramway, care va merge pînă la Zahana și al cărui traseu este încă în studiu. S'a rezervat loc pentru: parc, școală, biserică cimitir, piață și primărie.

Biserica va fi construită de proprietari cu cheltuiala lor îndată ce 3 părți din loturi vor fi vindute.

Vînzarea se face în loturi de ori-ce întîndere, plătilile în 4 ani și în 4 rate pe an din 3 în 3 luni.

A se adresa d-lui

Capitan GH. IOANIN
Strada Surorilor, No. 27

viz-à-viz de biserică Popa-Chitru

Mașina de Scris

Cu totul nou!
Cea mai bună Mașină de Scris
Se vinde foarte estin.

A se adresa la Administrația ziarului.

REDESCHIDEREA „Magasinului Général de Paris”

BUCURESCI
104, Calea Victoriei, 104

Din cauza măreii considerabile MAGASINUL GENERAL de PARIS este transferat în CALEA VICTORIEI, 104, colț cu strada Franklin (Piața Episcopiei).

Inaugurarea noului și vastului local va avea loc

SAMBATA, 5 DECEMBRE, st. v.

Această nouă instalație permite *Magasinului Général de Paris* a prezenta onor. public cu prețurile cele mai avantajoase un asortiment considerabil și variat în articole de:

MENAGIU CRISTALERIE de BACCARAT, PORTELANURI, FAIANTE, UTENSILE de bucătărie de tot felul, CUTĂTERIE, OREVERIE, etc.

PARFUMERIE FINĂ, TOATE MĂRCILE CUNOSCUTE, PRECUM ȘI CEA SPECIALĂ A CASEI.

OBIECTE PENTRU CADOURI: Statuete, Busturi, Flaconiere și Cupe.

Jucării: Un foarte mare asortiment de nouteturi pentru copii

PETITS MEUBLES: Hautes-Nouveauté.

Articole pentru Fumători. — Articole de Biuro, etc. etc.

Expedițiuni în provincie franco de ori-ce cheltuieli dela 30 franci în sus.

Onor. Public este rugat a vizita această importantă casă înainte de a se decide asupra cumpărărilor sale.

POUCUES

Apă Minerală Naturală, Toni - Digestivă, Reconstituantă

ANEMIA - DISPEPSIA - DIABETUL

De patru secole Isvorul Săntății la Poucues este cel mai universal apreciat de către Doctori

CARABANA

CEA MAI BUNĂ DINTRE APELE PUGATIVE

Agenti

care voace să se ocupe cu vînzarea pe rate lunare, permisă prin lege, de losuri de Stat, austriace și ungare, precum și de alte losuri cari reprezent un capital sigur, își pot asigura un venit frumos.

Ofertele cu arătarea adresei precise sunt a se trimete la casa de bancă.

Armin Schönjun
Budapest Elisabethring, 48.

DE VÂNZARE Locuri Parcelate

DE LA 1 LEU și 50 BANI METRU PATRAT

pînă la 50 BANI Pe Malul Mărei negre

ȘI LACUL TECHIR GHIOI în condițiuni de plată FOARTE AVANTAGIOASE

adică în timp de 4 ani în 16 rate trimestriale

Întreaga această localitate este foarte mult căutată din cauză că a fost recunoscută de autoritățile sanitare ca cea mai salubră din toată Dobrogea, atit ca climă ct și pentru calitatea apei lacului ce o învecinează. Probă de aceasta este că Eforia Spitaloilor din București a construit un Spital Maritim (Sanatorium).

Ori-ce informațiuni precum și pentru planul de situațiune al acestei localități se vor trimite franco la cerere de către proprietarul

D-nul I. MOVILA
București, Str. Doamnei, 27.

Aux Buveurs d'Eau de Vichy

On sait combien l'eau minérale française de Vichy est précieuse contre les maladies du foie et de l'estomac, si nombreuses dans notre pays, le rhumatisme, la gravelle, le diabète, etc. Les sources de Vichy appartenant à l'Etat français qui portent les noms de *Célestins, Hôpital et Grands-Grilles* sont les meilleures et les plus connues. Il faut donc se garder des imitations et exiger toujours l'un de ces trois noms sur les étiquettes et les capsules des bouteilles. On est ainsi assuré de boire de l'eau naturelle authentique, embouteillée à Vichy, sous le contrôle et la garantie de l'Etat et supportant facilement le transport. Les noms *Célestins, Hôpital ou Grands-Grilles*, sont imprimés en lettres blanches sur fond noir dans le bas de l'étiquette.

Conservete STAIKOVICI

16 MEDALII DE AUR
6 DIPLOME DE ONOARE

GRAND-PRIX-NICE

FURNISORUL CURTEI REGALE

FABRICA STAIKOVICI

Buletin Meteorologic.—Observațiunile casei A. Menu et comp., calea Victoriei 88, pe ziua de 30 Noembrie 1898:

Institutul Meteorologic ne comunica următoarele: Eri timp foarte frumos, cald și liniștit. Noaptea rece și îngheț. În Moldova termometrul s'a coborât pînă la 6 grade sub zero.

COTA APELOR.—Cota apei Dunării d'asupra eliașilor în zilele de 26 și 27 Noembrie a fost:

COȘNIȚA PIETEI

Marți 1 Decembrie 1898.

Table with 2 columns of market prices for various goods like flour, oil, and other commodities.

LICITAȚIUNI

La 8 Decembrie, orele 10 și jumătate-o la ministerul de domenii, etc și la prefectura din Mehedinți, pentru darea în întregu prindere spre exploatare a carierei nr. 1111 «Gura Văii» din Mehedinți.

BURSA DE BUCUREȘTI

Cursul de la 1 Decembrie

Table showing stock market prices for various banks and securities.

MERSUL TRENURILOR

Table showing train schedules and prices for various routes.

Advertisement for 'Votul Universal' calendar, featuring a map of Europe and text about the publication.

Large advertisement for 'METALURGIA ROMANA JACQUES I. CATZ' with details about mechanical workshops and engineering services.

Advertisement for 'MASAJ' (massage) services by Oscar Carlberg.

Advertisement for 'I. Bensimon' services, located at Calea Victoriei 22.

Advertisement for 'PATRIA' insurance company, providing details on policies and capital.

Advertisement for 'MARELE MAGASIN ROMAN DIMITRIE PETRESCU' selling various goods.

Advertisement for 'BREAȘU I AȘI' mineral water, highlighting its health benefits.

Advertisement for 'DACIA-ROMANIA' insurance company, focusing on mutual aid.

Advertisement for 'DEBILITATEA, ANEMIA BÓLELE COPILĂRIEI' medicine by Fucoglycina Gressy.

Advertisement for 'ALFA-SEPARATOR' milk processing equipment by E. Wolff.

Advertisement for 'DACIA-ROMANIA' insurance company, detailing terms and conditions.

Advertisement for 'Societatea Anonimă Ungară de Navig. Fluvială și Maritimă AVIS'.